

党员领导干部要树立为民的“六种形象”

之六：自重自省自警自律、以身作则的形象



树立“六种形象”

之身边他和她

在郑州打工的老耿请晚报帮个忙

“我想给一名民警送面锦旗”

“我才小学四年级文化，不知道锦旗上写点啥，能帮帮我吗” 这名民警是谁？老耿为什么这样做？

省委书记
卢展工

第一
勇于
对人民负责、能够对
人民负责
的形象

第二
以实
干赢得人
心、以正
气凝聚人
心的形象

第三
以人
民为重、以
人民为先
的形象

第四
能够
推动工作、
人民群众
愿意跟着
你推动工
作的形象

第五
说到
做到、说好
做好、诚实
守信的形
象

第六
自重
自省自警
自律、以身
作则的形
象

“我想给一个民警送面锦旗，但是我才小学四年级文化，不知道锦旗上该写什么，你们能帮帮我吗？”老家是登封冠子岭村的老耿来电说，他要感谢一个人，这个人第一次见面就送他一台价值2100元的空调，这个人就是市公安局法制室的民警赵丽。

晚报记者 薛璐
实习生 孔冰

说起赵丽，老耿眼眶红了。2009年，老耿带着媳妇、儿子从老家来郑州打工至今，在老鸦陈附近以打零工为生。近一年来，赵丽无数次地帮助自己以及9岁的儿子耿志衡，每个月固定地打来问候电话，给儿子耿志衡送来衣服、鞋子以及各种书籍，每次见面都会偷偷往儿子口袋里塞生活费。“她只是一个普通的民警，碰巧在长兴路派出所进行基层锻炼，跟我完全是陌生人，却这么不计付出地帮助我。”老耿说，自己偷偷算了一笔账，近一年时间，不包括各种物品，已经接受了对方面5000元以上，“她几乎每个月都会给我通好几次电话，问问近况，有啥需要她帮助的，这种关心就像是我的亲人一样。”说到这里，老耿的眼眶红了。“她可真是个大好人啊！”这是老耿说得最多的一句话，“每次有困难求助，她从来没有推托过，有时我觉得自己的脸皮太厚了，虽然我没有钱，但是这面锦旗我一定要送给她。”

老耿儿子左眼戳伤遇到了赵丽
想起第一次见面的情况，老耿说，一切都

历历在目，犹如昨天发生的一样。“去年6月28号，天气异常炎热，我的电话突然响起，电话里对方介绍她是市公安局法制室的民警赵丽，希望我带着儿子到派出所一趟。”23日晚上9点多，老耿儿子耿志衡的左眼球被附近小孩用羊肉串铁签戳伤。耿志衡的伤害鉴定书上写道：左眼角膜穿通伤，视力0.05，属于10级伤残。“对方的家长给孩子买了一瓶绿茶，就离开了。”老耿说，儿子出去玩要，他跟媳妇都不在现场。第二天早上，9岁的耿志衡疼痛难忍，才偷偷告诉了父亲昨晚发生的事故。“里面全是血啊，眼睛中间有个白点，左眼已经看不见东西了。”眼看着儿子左眼天天流血不止，疼痛难忍，老耿找到对方索赔，却被对方以威胁敲诈之名报警，随后双方前往长兴路派出所进行调解。

赵丽替老耿找律师交诉讼费
“老耿跟对方来派出所协商那天，我不值

班。我是在第二天听同事闲聊的这事。”赵丽说，听说之后，她的心里就一直放不下，“我根据登记表上留的电话，通知他和他儿子到派出所一趟。”“那天天很热，老耿骑着一辆破旧的自行车，后面驮着9岁的儿子耿志衡，耿志衡的左眼包着纱布，血水混着汗水从纱布里流出来，老耿不停地给儿子递纸巾，却怎么也擦不干净。”赵丽看着耿志衡的左眼，眼泪一下子流了下来。当天，赵丽带着老耿和儿子到附近商场买了2100元的空调，几个小时后，就安装到了老耿的出租屋里，“夏天天热最容易感染，孩子的眼睛要想保住，一定不能出那么多汗，空调一定要有。”几个月后，赵丽出钱帮老耿找了律师，交到法院立案，诉讼费560元也是赵丽替老耿垫付的。赵丽说，老耿每次说要谢谢她，送一面锦旗，她都婉言谢绝了：“我也是一名老党员了，做的这点事不算什么，都是举手之劳。现在对方的赔偿还没到位，我只希望孩子的眼睛能尽快治好，这就值了。”

网议“六种形象”

主持人薛小璐：最近，网友“春天打瞌睡”的“党员领导干部树立自重自省自警自律、以身作则的形象”的帖子在本地知名论坛上引起广泛关注，网友们积极回应，各抒己见，谈论自己亲身经历的实事儿。

80后好青年：我家对门住着一对残疾人夫妻，两口子腿脚不好，也没有工作，生活比较困难，我们小区的党委李书记是他们家的常客，不仅逢年过节都会带人送来米面等慰问品，平时还常见李书记一个人过来帮忙，昨天中午还看到他来送水果。我觉得他真心为百姓办事，是个自律自重的老干部。

狮子座：上周六，我和我们班的8个同学作为社区志愿者，跟随我所居住小区的社区工作人员孙老师帮忙为大家修自行车、调解纠纷，受帮助的居民又是给我们送饮料又是送吃的，孙老师让我们拒绝了，说这些事都是应该做的。我觉得他是以身作则、严于律己的好干部。

却似故人归：现在在科技局政务大厅一次就能办完所有的手续，真方便，办手续的流程介绍得很清楚，只要手续准备齐全，几分钟就能把事儿办好。工作人员服务周到，态度热情，环境卫生也不错。我觉得他们的工作人员做到了严于律己，把最好的一面展现给了我们这些来办事的群众。

run云台山：我朋友在二砂一社区住，他的房产证一直没办下来，很发愁，就向帮扶组反映了他们100多户居民办房产证难的情况。没想到，帮扶组很重视，马上就着手帮着大家准备材料，跑了十几天，把这100多户的房产证都办好了。大家想请他们吃饭，他们拒绝了，说为大家办事是应该的。这种自律的领导干部才是百姓最拥护的。

晚报记者 薛璐 实习生 孔冰



市热力总公司北区分公司一段三班班长 毛新智

用户满意就是标准

市热力总公司北区分公司一段三班班长 毛新智

市热力总公司北区分公司一段三班班长毛新智退伍参加工作10多年来，始终坚持共产党员的自警自律、以身作则，在平凡的供暖工作岗位上奉献着自己的光和热，用真诚的服务感动着所有的用户。遇到苦脏累活，他总是冲在前。钻地沟、找漏点、堵漏点、开关阀门都是班组里最脏最苦的活儿，他总是毫不犹豫地带头钻进去，这些年来，他钻遍了分管片区范围内所有的地沟，有的地沟非常狭窄，只能在里边爬行。他给班组人员立下规矩：“用户报修就是命令，用户满意就是标准。”瑞元小区供暖前期，高层楼多数用户暖气不热，他得知情况后，带领人员逐家逐户进行排查，从地下管线到高层用户家里，上上下下不知道跑了多少趟，腿累酸了，但问题解决了。用户不由得赞道：“这帮人干活实卖力。”像这样的抢修，他已记不清有多少次了。作为一名热人，他所做的都是年复一年的平凡工作，他拥有对用户无私奉献的火热情怀；作为一名共产党员，他所做的都是党员应尽的义务，他拥有对党和供暖事业的无限忠诚。他说，忠诚令他对工作充满激情，令他的内心充满快乐。

晚报记者 张华 实习生 董艳竹 通讯员 张霞 文/图



大学路街道办党工委书记 海鹏

让企业满意、让老百姓高兴

大学路街道办党工委书记 海鹏

“大学路街道以推动创建‘五优’街道为目标，以树立‘六种形象’为主线，紧紧围绕建设郑州市区，联系街道实际，结合存在问题，创新开展了‘基层队伍形象树立年’活动，真正让‘六种形象’在基层开花结果。”昨日，大学路街道办事处党工委书记海鹏表示。海鹏介绍，近年来，街道投入资金，打造了4个市级“社区文化活动中心”，新华社区为孤寡老人安装了“爱心门铃”，中原社区多年来一直坚持每天开办两个小时的“社区流动大学”……这些活动的开展得到了群众的热烈拥护与积极响应。“大学路街道办事处不断加强党性修养，把‘让企业满意、让老百姓高兴’作为衡量一切工作的标准和落脚点。”海鹏强调，将优化辖区环境、调整产业结构，全力打造“宜居宜商宜兴业”文化商务区，为辖区群众创造和谐平安的人居环境。“通过一系列活动，把‘六种形象’精神贯彻落实到辖区经济发展、改善民生等各项工作中去，推动辖区经济社会各项事业协调发展。”

晚报记者 裴蕾 通讯员 徐雯/文 晚报记者 马健/图



管城区烟厂后街社区帮扶工作组组长、市自动化研究所党总支副书记 秦保超

居民群众的事情都是大事

管城区烟厂后街社区帮扶工作组组长、市自动化研究所党总支副书记 秦保超

提起管城区烟厂后街社区帮扶工作组组长、市自动化研究所党总支副书记秦保超，管城区烟厂后街社区的工作人员、居民和工作组的同志们无不赞叹。见到秦保超时，他和社区副主任刘华带社区86岁的低保户杨桂芝老人刚从医院看病回来。居民介绍说，帮扶工作组自从进社区后，秦保超就带领组员们挨家串户，走访居民了解情况，得知社区缺乏阅览室、路灯损坏严重、天然气管道与主管道对接等问题后，他心急如焚，首先到燃气公司进行联系，解决天然气管道与主管道对接问题。燃气公司迅速安排人员进行施工。经过多次的奔波交涉，管道对接成功，同时，其他问题也逐一得到解决。“下一步，秦组长他们将围绕社区党建工作，开展社区困难大学生、亚健康人员救助和就业指导、送科技到社区、完善社区物业管理、创建和谐社区以及迎接建党90周年庆祝活动等，这对于我们社区的建设与发展将会产生积极推动作用。”刘华说。“居民们太朴实、太善良了，我们为他们做了一点小事，他们就记在心上。”秦宝超说，“居民群众的事情都是大事，通过亲身投入到帮扶工作，百姓诉求得以解决，进而增进了干群感情，促进了社会和谐，也让我很欣慰。我只有用心工作，真心为民，才无愧父母的教诲，无愧党的培养。”

晚报记者 裴蕾/文 晚报记者 常亮 实习生 付帆/图